

学习贯彻十八大精神 打好“六加一”攻坚战

信息技术被纳入明年中考科目,“班班通”明年覆盖全市

2015年年底,农村教学点也能上网



□记者 李燕锋

信息技术将被列入明年中考科目,2014年正式开始计分;全市“班班通”工程明年年底全部完工;数字化校园试点工作明年正式启动;2015年年底,所有学校,包括农村教学点都能宽带接入互联网,所有城镇以上学校完成校园网建设……记者从昨日召开的全市教育信息化新闻发布会上获悉,未来几年,我市将全面推进教育信息化建设,促进教育事业的发展。

参加明年中考,信息技术也要考

记者从市教育局电教馆了解到,为加大我市学校及学生对教育信息技术的重视程度,从2013年开始,信息技术将被列入我市中考科目,但考试成绩暂时只作为录取参考,不计入总分;经过一年尝试后,2014年,该科目的考试成绩将被正式计入中考总成绩。

我们了解到,目前我市中考除了正常的文化课考试外,还有实验和体育两项加试。市教育局电教馆馆长魏绍军说,计划于2013年被列入中招的信息技术,也将和实验、体育两项考试一样,作为中招的一项加试内容,考试时间也将安排在文化课考试之前,采取全市统一的形式进行。但目前具体的考试形式以及所占分数还没有确定,初步打算以10分的分值计入2014年的中招成绩。

信息技术都考些什么?考试如何进行?记者了解到,目前计划考试在网上进行,考试时间为30分钟。在30分钟里,考生使用考试软件进行人机交互方式答卷,试卷从题库中随机抽取试题生成,考试数据通过计算机网络进行传输,考生的全部答卷过程在计算机上进行。

我们了解到,信息技术考试初步计划从识记、理解、掌握、应用四个层次进行考试。应用环节主要是考察考生能否灵活运用所学知识和操作技能进行知识的迁移和再加工,合理并有创意地认识问题、解决问题。

此外,为减少三科加试分三次进行给考生带来的不便,市教育局正在考虑能否将实验、体育和信息技术三科考试放在一起进行,但具体方案还未确定。

明年“班班通”覆盖全市,2015年年底农村教学点也能上网

开始于2011年的“班班通”是我市实施教育信息化的一项重要内容。

记者从昨日的新闻发布会上了解到,目前全市“班班通”工程已经完成总任务量的36%,今年年底前可完成总量的50%。按照市教育局的统一要求,明年我市要实现“班班通”全覆盖。

在实现全覆盖的同时,我市还将努力推进教育教学资源的国际化和本土化,建设具有洛阳特色的优质教育教学资源库,除完善义务教育、普通高中教育的资源体系外,还将逐步建成面向学前教育、职业教育、特殊教育等教育教学资源体系,逐步实现优质教

育资源“班班通”。

此外,宽带网络校校通工程目前仅覆盖了涧西区、西工区、老城区、瀍河回族区、洛龙区五个城市区和新安县的部分学校。下一步,我市将加快进度,尽快完成主干网建设,争取2015年年底让所有学校,包括农村教学点都能宽带接入互联网,所有城镇以上学校完成校园网建设,基本实现宽带网络校校通。

不仅如此,下一步我市还将为职业学校和有条件的中小学校开辟网络学习空间,同时完成新一轮教师教育技术能力全员培训。

数字化校园明年试点推广

构建校园网络,将校园内的教学、科研、生活服务等各种信息收集在一起,提升校园各项工作的运行效率,最终实现教育过程的全面信息化……从明年开始,这种数字化的校园也将在我市试点推广。

记者了解到,在推进数字校园试点学校建设中,试点学校配备可满足需要的终端设

备和高性能的无线网络,加强教育教学和管理信息化工作,建设特色数字化资源库,全面深入科学地应用数字技术,实现信息化教学和数字化管理。

按照全市的统一安排,目前计划在10所市直学校和30多所县(市)、区学校开始推广。

企业支持教育信息化,市政府将给予奖励

我们了解到,为扶持我市信息化发展,市政府还于日前出台了具体政策,设立信息化专项资金,对支持我市信息化发展的企业,按照贡献大小给予不同程度的奖励。

比如,市财政每年将安排5000万元作为市级信息化专项资金,用于支持产业发展,兑现各项优惠政策;对世界百强软件企业或国内十强软件企业将机构总部迁至洛阳,注册独立法人公司并签订投资协议的,给予一次性奖励1000万元;将地区总部迁至洛阳或在洛阳新

设立地区总部,注册独立法人公司并签订投资协议的,给予一次性奖励300万元。

此外,市工信局有关负责人也表示,对外地信息化龙头企业落户洛阳,承担洛阳教育信息化的重点应用项目,尤其是顶层设计和平台建设项目的,市工信局将提供全方位服务,比如,对需要建设用地的项目,将重点推荐洛龙区、高新区;对需要办公楼宇的项目,将推荐西工区、涧西区、经济技术开发区等,向企业提供成熟的办公楼宇。

空调进教室 学习环境更舒适 我市城市区中小学取暖降温工程 进展顺利,有望明年年底完成

□记者 李燕锋

昨日,在市人大常委会视察城市区中小学取暖降温工程汇报会上,市政府、市教育局、市供电公司等有关部门负责人表示,我市城市区中小学取暖降温工程目前进展顺利,原定的三年计划有望提前一年完成。

涧西区:所有义务教育阶段学校的空调设备已经全部安装完毕,有关单位正在对空调线路进行改造,待改造完成后,明年即可正常使用。

西工区:目前已经有15所学校具备了用空调取暖或降温的条件,2013年将完成其余15所学校的安装和调试任务。

老城区:今年的招标工作已于11月29日完成,12月10日前将完成55台空调的安装任务,其余部分将在明年完成。

瀍河回族区:15所小学的线路改造已经完工,学校空调也已经全部安装到位,明年将对学校的变压器进行扩容改造和更新,之后空调可正常使用。

洛龙区:已经完成25所学校463个教学班的招标及空调安装工作,明年将对其余的33所学校安装、调试。

吉利区:目前吉利一中、吉利一小等7所学校取暖降温工程已经完工,近期就可供暖,受益学生占总数的70%。明年将给吉利二中、吉利三中等4所学校安装取暖降温设施。

高新区:今年已经给101个教学班安装空调,目前正在进行线路改造,明年将给其余101个教学班安装空调。

龙门园区:今年已经给龙门三小和龙门四小两所学校安装了空调,且已经可以正常使用,明年将给其余5所学校安装空调,争取明年7月以前完成安装工作。

伊滨区:学校取暖降温工程已被列入学校基本规划,属学校建设配套设施部分,在将来的建设中将同步建设、同步投入使用。

绘制 莉莎

城市区取暖降温工程有望提前一年完成

城市区中小学取暖降温工程是我市今年的十大福民实事之一。市教育局局长侯超英说,目前,我市48所义务教育阶段学校(含完中)已全部具备了利用空调取暖或降温的条件;2012年启动的城市

区中小学取暖降温工程原计划3年全部完成,目前已投入1797万元,完成总预算的53%,其余部分有望在2013年全部完成,这意味着城市区取暖降温工程有望提前一年完成。

出台制度规范,学生免费使用

空调虽然安装好了,但在高额的电费面前,这些空调是否会成为摆设?个别学校是否会把电费分摊在学生头上?在昨日的汇报会上,不少人大代表对取暖降温工程的后续管理工作提出疑问。

市教育局局长侯超英表示,城市区中小学取暖降温工程是我市的一项民生工程,按

照市发改委的有关管理规定,不准学校向学生收取取暖、降温费用,广大家长不必担心。

此外,对人大代表提出的空调的后续管理工作,市教育局也表示,下一步将出台具体的管理措施,对空调的开放时间和开放条件等进行规范,确保孩子们能在舒适的环境中学习、生活。

相关链接

2011年4月,市政府启动了市直学校取暖降温工程,并开始调查摸底工作;2011年8月,共为市直48所学校全部安装了冷暖空调,共计6847台,价值1467.3万元;2011年11月至2012年3月,又对部分学校的线路实行改造,投入资金2981万元。

在市直学校开展取暖降温工程的基础上,2012年,市委、市政府又将城市区所属中小学取暖降温工程列入十大福民实事,启动城市区中小学取暖降温工程,此工程计

划分3年完成,其中2012年完成30%,2013年完成30%,2014年完成40%,总投资3381.1万元,涉及197所学校2840个班。

消费不必再等“货”
信用卡分期巧安排

工行洛阳分行办 电话:63336932